2019年1月4日 星期五

■全市"身边好民警(辅警)"系列宣传报道(二十一)

徐荣毅: 出行路上的平安守护者



人物小档案

徐荣毅,2006年11月参加工作,丽水市公安局交警支队莲都大队 白云中队中队长,从警12年来一直工作在一线,曾获嘉奖5次,个人三 等功1次,多次获优秀公务员、执法标兵、抗洪(台)救灾先进个人等荣 誉称号。

□ 通讯员 周安安

情法两难,这是很多交警在路面执勤时常会遇到的问题,徐荣毅也不例外。

今年9月,一辆收废品的电动三轮车 因违章驾驶被徐荣毅拦下,驾驶三轮车的 是一位满脸风霜的大姐。在沟通过程中,这 位大姐含泪哭诉,称其家庭经济困难,因为 着急去找丈夫才会误人机动车道,而钱和身份证也未带在身上。

交通法规不可违背,若不做出处罚必然影响执法公信,面对不断哭诉的大姐,徐荣毅仍坚持做出了处罚决定:"大姐,你违章了我还是要处罚的,钱我先借你,以后遇到了再还不迟。"

望着大姐驾驶电动三轮车远去的背

影,徐荣毅心想,只要这位大姐下次能够遵守 交通法规,不再违章驾驶,这钱无论还不还,都 无所谓。当徐荣毅与队员们开始准备换点执勤 时,一名男子急急忙忙地跑来,叫住了即将离 开的交警,这名男子正是之前那位大姐的丈 夫,他是特意跑来将钱交还给徐荣毅的。

此后,徐荣毅多次在执勤道路上遇到那位 大姐,而大姐也没有再开错车道,她看到徐荣 毅时总会热情地上前打招呼、问好。

日常路面执勤只是他工作的一部分,而应对处理各类突发状况也在他的职责范围之内。2016年9月28日,遂昌苏村发生了严重的山体滑坡,情况危急。当晚8时30分,徐荣毅接到支队通知要求全体中队人员备勤,一个小时后徐荣毅带领22名交警支援警力,连夜赶赴现场,负责维护道路交通秩序,确保救援通道的安全畅通。

到达现场后,徐荣毅迅速部署分工,在外围设置卡点,严控无关车辆进入,同时部分警力维护核心区域秩序,逐一劝离无关车辆,为救援车辆腾出空间。时值大雨,道路疏导工作越发困难,为确保道路畅通,徐荣毅在这条13公里长的救援通道上不断来回奔走,尽管有雨衣雨靴来遮挡风雨,但在路面连续奋战了一天的徐荣毅仍然浑身湿透,湿冷和疲乏不断侵袭着他,但他却一直坚持着。直到换岗,已是整整24小时,支撑他的惟有一个信念:绝不让救援力量在道路上耽误一秒钟。

日晒雨淋,寒冬酷暑,徐荣毅身形越发黑瘦,但眼神却越来越坚毅;日月交替,岁月流逝,12载的从警生涯让他褪去青涩,愈发稳重。 "值得吗?"有人这样问徐荣毅。

"没有什么值得不值得的,保护群众的生命财产安全是我们的使命和责任!"他回答。

李劲松: 调解"老娘舅"业务顶呱呱



人物小档案

李劲松,男,丽水市公安局交警支队南城大队事故中队辅警,从警23年来,始终对自己高标准、严要求,2018年10月,在省公安厅交通管理局组织的全省公安交通管理警务辅助人员岗位技能竞赛中获得个人第五名的好成绩。

□ 通讯员 周安安

李劲松的家在军营旁,从小耳濡目染 使他对军人非常崇拜。因缘际会,1995年5月,他参加公安辅警招聘,加入到丽水公安 交警的队伍中,成为了一名交通辅警,以另 一种方式完成了梦想。 整整 23 个年头,李劲松遇到挫折也曾想过放弃,但最终咬牙坚持了下来。"从胡爱华身上学到了很多",李劲松毫不遮掩对搭档胡爱华的钦佩。胡爱华曾获评全国劳模,更是他的亲密战友。在李劲松的亲朋好友眼中,李劲松也跟胡爱华一样,是个硬气、"没有人情味"的人。

李劲松的不讲人情让人印象深刻,而他的职业技能素质更让人佩服。2018年10月,李劲松参加全省公安交通管理警务辅助人员岗位技能竞赛,取得了个人第五名的好成绩。

在交通事故处理现场,李劲松总能和群众打成一片,调解纠纷既有原则又有人情味,让人敬佩不已。2016年,在开发区发生一起电动车与小车的碰撞刮擦事故,电动车车主认牢死理,发了倔脾气,对民警的劝诫讲解无动于衷,三个月过去,这起事故调解仍处在僵局之中。随后,李劲松参与了这起事故的后续处理工作,却没想到起了奇效,当事双方的矛盾纠纷得到迅速解决。"倾听当事人的述说很重要,一定要让他们先发泄了怨气才好做工作,这时候和他们讲道理就会有事半功倍的效果。"李劲松总结道。

全天候待命是交警工作的常态,无论是日常下班还是节日放假,李劲松的一颗心都悬在工作上。2007年的大年三十晚,这个合家欢聚的日子里他收到紧急通知,要立刻出警。

有一名外地务工人员骑着一辆报废摩托车 撞死2人后逃逸,事后查明连牌照都是假。如此重大的案件必须立即侦破,绝不能有半点疏忽大意。就这样,整个夜晚,李劲松和他们的战友们全身心地投入到了案件的侦办中,直到东方发白,他们都未能有半点休息的时间。

而在 2015 年的夏季,短短三天内,相撞致死、醉驾逃逸、撞车致残等数起交通事故接连发生,李劲松忙得几乎合不上眼,为协助民警办案,他连续在岗值班整整三个日夜。"回到家时连爬楼梯的力气都没有了。"他说。在他眼里,紧急出警与长时间加班已毫不为奇,警察工作就是如此。